

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 ГОД

1 ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

120 (8348)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

1 ОКТЯБРЯ— ДЕНЬ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА



Мучительно завершает Россия XX век. Нат конца трагедиям, бедам, социальным потрясениям. Впереди — неизвестность, мучительная неопределенность. Как тут добрым словом не вспомнить стабильные, спокойные 60—70-е годы!

Всем сейчас нелегко, но старшему поколению труднее всех. Горестно подводить жизненные итоги в периоды безвременья, в сумерках, которые поглотили страну.

Но все-таки жизнь стоит того, чтобы ее любил. Солнце, синева неба, улыбки близких людей, неспешные беседы с друзьями — кто может это отнять?

Сегодня ваш праздник, ваш день, дорогие наши бабушки, дедушки, отцы и матери. Праздник тех, кто прожил долгую жизнь в трудах и заботах, вера в будущее своих детей и внуков.

Будьте здоровы, не унывайте, делитесь с нами житейской мудростью, оставаясь нравственной олорой для молодых.

Радости вам побольше, внимания и заботы!

РЕДАКЦИЯ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

Письмо пенсионеров

Заслуженному врачу республик, главному ЦРБ ИГНАТЬЕВУ Анатолию Михайловичу

Несмотря на сложную экономическую ситуацию и безденежье, когда работники больницы месяцами не получают зарплату, здесь никто не выставляет свои бедняки, не хнычет и не сетует — люди отдают себя прежде всего работе, нужно и благодарной. Порой случается, что нет тех или иных лекарств по причине безденежья, но их доброе слово, внимание и улыбки, адресован-

ные нам, снимают боль, поддерживают в трудные минуты.

Анатолий Михайлович, обращаясь к Вам, мы просим найти способ поощрить этих людей за их поистине благородный труд на ниве нашего районного здравоохранения. В числе заслуживающих гласной похвалы мы называем: заведующего терапевтическим отделением ЦРБ В. Ф. Яцинова, постовых медсестер А. А. Абрашкину, Т. С. Слободяник, Ю. В. Усольцеву, Л. Н. Иванову и И. Ю. Романову; из младшего медперсонала — Н. И. Татаркину, Л. В. Денисову, М. Ф. Бобылеву, М. И. Малышкину и О. А. Хизову.

С уважением к Вам пенсионеры:

И. Г. РОЖКОВ, В. П. СИЗЫХ, П. В. УСОЛЬЦЕВ, У. Т. РОЖКОВА, Г. С. ГОРБУНОВА.

Примите поздравления!

Старки выходят на прогулку Кто поодиначке, кто вдвоем. Их шаги звучат уже не гулко В мире предвечернем, голубом...

1 октября страна отмечает День пожилого человека. Наша быстрое течение жизни полна забот, но сейчас она особенно трудна, и не всегда есть возможность и желание оглянуться по сторонам, обратить внимание на живущих рядом пожилых людей. А ведь старость — неизбежный этап жизни каждого человека.

Общество не оставляет человека один на один со старостью. Социальные службы оказывают помощь людям старшего поколения.

Управление социальной защиты населения сердечно поздравляет всех пожилых людей района с праздником, от всей души желает здоровья, бодрости, терпения, счастья и здоровья близким.

Управление социальной защиты населения.

Уважаемый Анатолий Михайлович!

Нам, пенсионерам, все чаще приходится обращаться к медицине. В поликлинике уже не по одному разу обошли, наверно, все кабинеты, в аптеке всех по имени отчеству знаем, а в терапевтическом отделении стационара ЦРБ, уж точно, побывал каждый из нас.

Когда врач направляет кого-то лечь в больницу, то пациент знает, что попадет он к заботливым и внимательным людям, которые в короткий срок поставят его на ноги. Знает он и то, что руководит терапевтическим отделением ЦРБ врач высокой квалификации, добросовестный и ответственный специалист — Виктор Федорович Яцинов. Это он создал на всех участках отделения обстановку искренней доброжелательности персонала, не случайно поэтому пользуется большим уважением и авторитетом.

СБЕРБАНК ПОВЫШАЕТ СТАВКИ

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ ДЛЯ ТЕХ, КТО ДОВЕРИЛ СВОИ ДЕНЬГИ СБЕРБАНКУ.

16 сентября 1998 года Сбергосбанк России повышает процентные ставки по вкладам физических лиц. В зависимости от суммы и срока депозита процентная ставка мо-

жет повышаться до 45 процентов годовых.

По действующим вкладам процентная ставка автоматически устанавливается в сторону увеличения. Кроме того, вкладчикам, владельцам срочных пенсионных вкладов, предоставляется право ежемесячного получения процентов за истекшие месяцы хранения.

Для вас, наши дорогие...

Они уходят без возврата — Неповторимые года. А мы ведь думали когда-то, Что будем молоды всегда.

Да, время неуловимо, и наше желание оставаться вечно молодым, увы, пока только мечта.

Но каждый период нашей жизни имеет свои прелести. Пройдя зрелость, на пороге пожилого возраста человек имеет немалый жизненный опыт, который можно приобрести только с годами.

В 1992 году 1 октября был объявлен Днем пожилых людей. С этого момента в нашем городе стало традицией отмечать этот праздник.

И в этот год РДК «Рассвет» распахивает двери, приглашая всех пожилых людей на праздничную программу «А годы летят».

Для вас в программе игры, песни, танцы, а также вы сможете посмотреть выставки: «Сибирская береста» Кежемского историко-этнографического музея, и «Наш дом — наша крепость» центральной районной библиотеки.

Итак, мы ждем вас 3 октября в 14 часов в РДК «Рассвет». Е. П. КОТОРЕВА, методист РДК «Рассвет».

♦ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

СТРАСТИ ВОКРУГ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

И город Кудинск, и весь Кежемский район замер в ожидании: что же будет с Богучанской ГЭС? Потому что от этого вопроса целиком и полностью зависит другой: что же будет со всеми нами! Наш корреспондент встретился с заместителем директора финансово-экономического департамента ОАО «Богучангэсстрой» Н. К. Кузнецовым и попросил его прояснить ситуацию, рассказать о том, что ожидает ныне замороженную стройку. Запись беседы предлагается ниже.

[Отключение. Начало в № 119 за 29 сентября.]

— Что будет с акциями акционеров?

— Если через год внешнего управления не уменьшится кредиторская задолженность, долги еще вырастут, тогда суд признает банкротом и принять какие-либо решения. Одну сторону выслушивает, другую — нет.

— Б. В. Врфимова кем теперь работает?

— Он — исполнительный директор ОАО «Богучангэсстрой» — по доверенности и, о, внешнего управляющего.

— Как ведется расчет с теми, кому ОАО задолжал? В первую очередь меня интересует вопрос заработной платы.

— В августе поступило пять млн. рублей наличными под зарплату, 30 процентов от задолженности выдвинулось наличными, а на 70 процентов вы-

сылали векселя со сроком оплаты через 120 дней. Не всем, а тем, кто хотел. Взяли векселей на 4,8 млн. рублей, их оплата будет с середины декабря до нового года. Это прогресс, если учесть, что по 30 процентов за последние четыре года мы не получили еще ни разу. Выплаты теперь приостановились, потому что идут наработки в Москве — все не так быстро делается. И, конечно, эта неопределенность тормозит.

В счет зарплаты люди получили 10 машин (уже стоят в гараже) — восемь шестерок и две «Нивы». Цена машин окончательно не названа, но расписали их владельцы за 47-48 тыс. Разобрали автомобили еще до роста цен, а сейчас «Москвичи» и тот более 50 тысяч рублей стоят.

— Деньги откуда поступают?

— Только на ОАО «БЭС России». Чубайс лично распорядился, несмотря на требования угольщиков и атомщиков, нам выплатить, после приема у Сергея Н. Кузнецова. Это было в середине августа.

— Г. Н. Кузнецов может и не выполнять того, что обещал, раз у него должность новая!

— Должность новая, но по доверенности все функции генерального директора у него остались. Иначе он бы никуда не мог обратиться и вести переговоры, не было бы таких полномочий.

— Люди спрашивают: будут ли опасены в срок вышеупомянутые вексели?

— Будем надеяться, что суд в Иркутске здраво подойдет к рассматриваемому в апелляции вопросу. Если он решит как положено по закону, будет все нормально, тогда ОАО целевым назначением выделит нам очередную партию денег для расчетов по зарплате. Чубайс подписал документы на 12 млн. рублей, но если к ним не придраться ноги, если там не ходят и не выбивать эти деньги, они сюда не придут.

— Каков порядок выплаты средств?

— Сейчас и о, внешнего управляющего издал приказ, в котором определен порядок выплаты денег на стройку.

Когда он ступает в должность, то имеет право пересмотреть договор, уменьшить текущие расходы. По закону

он должен в первую очередь рассчитываться по текущим расходам: коммунальным, за электричеством и т. д., затем идти выплаты по зарплате. И вот в выплатах зарплат, он решил установить очередь, потому что задолженность большая; кроме того, есть иски в суды. Согласно изданному приказу будет такой порядок: приходит деньги, в первую очередь они выданы по телеграммам — на похороны и т. д., затем небольшая сумма исполнителю директору Б. В. Врфимову на неотложные нужды, а всем остальным — в процентном отношении от задолженности по зарплате. Это будет до тех пор, пока не рассчитаются по этим трем пунктам. Остальные выплаты, как: компенсации за проезд, за поездки в отпуск, индексации по суду, — они не будут производиться до полного погашения долга по зарплате.

Это правило будет соблюдаться, и первые деньги, что придут, будут по такому принципу делиться. А то как у нас раньше было? Кто в суд подавал — получали зарплату с индексацией, а те работники, кто не подавали — не получали даже и прямую зарплату. Поэтому теперь, согласно приказу, пока прямая зарплата всем не погасится, не будет выплачиваться суммы по индексации по решению суда.

— Покупают ли что-либо в этой сложной ситуации сегодня ОАО «Богучангэсстрой» — продукты, стройматериалы?

— На стройматериалы руководство денег сейчас не тратит, а закупает продукты, т. е. все детские: дошкольные учреждения, школы, берит их у нас. Что есть мы выдем и под зарплату, и под родительскую плату, и плату налогов в местный бюджет. Поэтому решено пока возможности не использовать из Саратовской области, муклой обещиваемым и своих работников и своему пекарню. 94 тонны муки высшего сорта в сентябре с. г. выдали бюджетным организациям. Еще где-то 65 тонн отпустили — идею поступления из Саратовской области. До весны, а может и до лета, по муке у нас проблема будет закрыта. По крупам — тоже. Горох все брали, кому сколько надо было. А один вид стройматериалов, например цемент, ничего не решит. Завозить. Кому же сейчас зима пришла — не время думать о разнорабочих работ на ГЭС.

— Ну, а вообще-то, хоть что-то на стройплощадке делается?

— На плотине проводится текущий водоотлив. Работы на цементные пристроены из-за отсутствия цемента. Почти целиком выполнен запланированный объем на строительстве заврачной станции — мы ее переносим из временного поселка на пионербазу. Продолжаем вести укрупнение металлоконструкций наших субподрядчиков — участки Гидромонтажа и СЭМА.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

На сессии Законодательного Собрания перед депутатами отчитался о своей работе губернатор Александр Лебедь. Он не просто рассказал о том, что пытается сделать, но еще и определил главную свою цель. Не менее важно то, что именно от депутатов губернатор услышал доброжелательную, правдивую и достаточно откровенную оценку собственной деятельности.

ФИНАНСОВЫЙ ДЕФИЦИТ.

Именно он определял условия, в которых началась и проходит сейчас вся работа новой администрации края. В информации, подготовленной к докладу на сессии Законодательного Собрания, сообщается, что региональный бюджет за 8 месяцев исполнен по доходам на 48,4 процента, а к соответствующему периоду прошлого года еще меньше — на 40,7 процента. Бюджет края продолжает оставаться дефицитным, естественно, что в таких условиях очень сложно выполнять обязательства и по расходам.

Например, образование профинансировано на 35,8 процента, здравоохранение — на 44,2, социальная политика — на 11,1, промышленность и энергетика — на 22,4, сельское хозяйство — на 24,1, капитальные вложения — на 45,9 процента. Однако, объективности ради, положение региона выглядит гораздо предпочтительнее, чем многих наших соседей. Среди субъектов Российской Федерации край даже входит в группу с высокими доходами населения, уступаая только Москве, Санкт-Петербургу и Тюменской области.

Тем не менее депутаты указали губернатору на то, что положение многих красноярцев становится все-таки не просто сложным, а угрожающее критическим, и от власти требуется такая программа действий, которая бы оживлялась на четком знании реальной картины жизни. Например, депутат Валерий Щербов подчеркнул, что финансирование социальной политики на уровне 11,1 процента означает, что 5 тысяч красноярских стариков в домах-интер-

тах не получают полноценные выплаты.

Депутат Светлана Андропова фактически опровергла утверждение губернатора на сессии о том, что его администрация до конца года рассчитается с бюджетниками по долгам за заработную плату, хотя и с некоторыми оговорками, учитывая нынешний кризис. По мнению Светланы Михайловны, нет реальной возможности вернуть людям деньги за это время, и нужно сказать им правду, а потом и действовать в соответствии с реальностью, а не благими желаниями. Тяжелым оставшимся положением детей из социально незащищенных слоев населения, государство по-прежнему не только не может их защитить, но даже накормить десятка порок не в состоянии.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЦЕНТР. Лебедь согласился с подобной оценкой ситуации и заметил, что существенным фактором, влияющим на экономику края, остается взаимоотношения с федеральным бюджетом. В Москве наш регион называют донором, и это утверждение подтверждено на том, что Красноярье не получает средств из фонда финансовой поддержки суб-

ъектов РФ, так называемых трансфертов.

Между тем с территории края в федеральный бюджет за 8 месяцев 1998 года было перечислено 1.397,3 миллиона рублей. Таким образом, чистые

диалоге с депутатами на сессии Законодательного Собрания. Дело в том, что губернатор не просто выпрыгивает в Иркутске денег или какой-либо другой поддержки, в принципе, он занимается тем иным делом, от-

♦ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАЯ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ В СВОЕМ ДОМЕ

поступления с нашей территории в Федерацию составили 19,2 процента от собранных налогов. При этом в Москву уходило в основном «живые» деньги, а Красноярск остаются одни зачеты.

При этом федеральный бюджет не выполняет обязательств перед красноярцами. С 1996 года финансирование северного завода производится только а части возмещения транспортных расходов. Нет поступления средств по таким важнейшим социальным и производственным статьям, как переселение северян, детские пособия, оборонные заказы, дотации сельскому хозяйству и лимиты на энергозатраты организациям федерального подчинения, действующим на нашей территории.

Вот почему продолжается диалог с руководством правительства страны, которые в последнее время менялись очень быстро, но с каждым из них красноярскому губернатору удавалось добиться взаимопонимания и делового контакта. Кое-какая помощь региону уже оказывается, есть надежда, что она будет усилена.

ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН. Именно ее Александр Лебедь попытается определить в своем

ставшая гордый статус региона-донора и последовательно проводить линию на то, чтобы сама власть в крае получила больше реальных рычагов для решения местных экономических и социальных проблем.

Москва до сих пор совершенно не учитывает изменение характера государственного регулирования для Сибири, которое уже вылилось в высокую степень «государственного присутствия» в регионе в форме федеральных имущественных прав, высокой степени изъятия финансовых и экспортных ресурсов, стихийного ценообразования, что и лишает в конце концов самих красноярцев необходимых денежных ресурсов. Иными словами, кризис налоговых платежей, экономический кризис, многих крупнейших предприятий, энергетический голод фактически запрограммированы теми структурами, которые пытаются руководить нашим регионом из Москвы. Они при этом решают собственные, групповые или узкокорпоративные задачи, а отвечать за ситуацию в регионе вынуждена местная администрация, которая на самом деле не имеет для этого ни полномочий, ни должных рычагов управления.

Вот почему главные усилия

направлены сейчас на то, чтобы не на словах, а на деле заставить администрацию Москвы в экономике региона, иметь возможность управлять финансовыми потоками, да и влиять на работу конкретных руководителей крупнейших промышленных комплексов Красноярья тоже. Такую тактику Лебедь с полуслова понял и достаточно серьезно поддержал Законодательное Собрание края. Депутат Всеволод Севостьянов заявил, что рынки управления финансовым потенциалом региона необходимо переквалифицировать как можно быстрее. Все предприятия, расположенные в крае, пользующиеся его ресурсами, должны работать на край.

Нельзя мириться с тем, что многие региональные структуры умудряются регистрироваться в Москве или офшорной зоне, а значит, не платить налоги в краевую казну вовсе. Всеволод Николаевич в качестве последних примеров подобной практики вспомнил завод «Красцветмет», сотрудничающий с московским банком «Вланта», компанию «Сибавиатранс», зарегистрированную отныне в Москве, а также «Красноярскнефтепродукт», который вполне официально имеет свой торговый дом в одной из офшорных зон.

По мнению депутата, нужно как можно быстрее принять по этому поводу соответствующие законы на краевом уровне. Перспективной выглядит и идея формирования особого банка администрации края («Губернаторского»), через который будут проходить основные бюджетные средства. Впрочем, другие законодатели эту идею предлагают еще обсудить более детально, однако никто не возражает против того, чтобы финансовая стратегия краевой власти была надежно защищена в нашем регионе законом.

[Отключение на 4-й стр.]

«СЛЕЗЬ С ИГЛЫ!»

[Окончание. Нав. в № 119].

ЗАКОНОДАТЕЛЬ и судебная практика наиболее опасной формой распространения наркотических средств признает незаконный сбыт, т. е. любые способы их распространения, в результате которых другое лицо становится обладателем названного средства. Прием, сдача в аренду, передача наркотических средств другому лицу не является основанием отвозждения от уголовной ответственности. Поэтому преступником является не только лицо, которое продает наркотики, но и то, которое дает наркотики в займы, дарит, обменивает на что-либо, рассчитывается им за долги. Даже введение инъекции другому лицу расценивается как сбыт, что подтверждено п. 5 постановления от 27.05.97 года № 9 Пленума Верховного Суда Российской Федерации «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами». Так, например, в 1998 году к лишению свободы с обвинением наказания в исправительной колонии за незаконное приобретение и хранение в целях сбыта, а также сбыт наркотических средств крупного размера, была осуждена жительница районного суда г. Стукова М. И. Любые умысленные действия, связанные с фактическим нахождением наркотических средств во владении физического лица (при себе, если это является признаком резвозки, в жилищах, в тайниках и других местах), расцениваются как незаконное хранение наркотических средств, причем ответственность за хранение наступает независимо от его продолжительности.

Действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, совершаемые группой лиц по предварительному сговору, либо неоднократно либо в отношении наркотических средств в крупном размере наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества, без таковой (часть 3 статьи 230 УК РФ). Эти же действия, совершенные организованной (т. е. устойчивой) группой, либо в отношении наркотических средств в особо крупном размере, наказываются лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с обязательной конфискацией имущества. Согласно же заключению Постоянного комитета по контролю за наркотиками, даже 250 граммов высушенной макавой соломки, или 10 граммов опия, независимо от наличия нейтральных наполнителей (мука, сахар, крахмал и др.), или 10 граммов экстракционного опия (в том числе сухой остаток от выпаривания водного раствора) в виде отвара, настоя, или соломки любых видов мака, содержащих наркотические средства), или пяти граммов ацетилированного опия образуют особо крупный размер количества наркотических средств, обнаруживаемых в незаконном хранении или обороте.

УГоловная ответственность за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, с которых шле ремя в этой публикации, наступает для граждан России, иностранных граждан и лиц без гражданства с шестнадцати лет.

Установив за действия, связанные с незаконным оборотом наркотиков, достаточно суровые меры наказания (ни

за одно из незаконных действий, перечисленных в частях 1—4 статьи 228 УК РФ, не предусматривают иное, нежели лишение свободы, наказание), закон тем не менее, предусматривает возможность освобождения от уголовной ответственности за указанные деяния. Успешным освобождением от уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков являются добровольная сдача наркотических средств, добровольное признание раскрывшего преступления, связанного с незаконным оборотом наркотических средств, избачение лиц, их совершивших, обнаружение имущества, добытого преступным путем.

Судебная практика свидетельствует, что если в молодом

человеке, это безусловно наказывается в уголовном порядке. Причем для наступления уголовной ответственности не требуется, чтобы склоняемое лицо фактически потребило наркотическое вещество. Подразумеваются последствия, о которых говорится в статье 230 Уголовного кодекса, понимается самоубийство, покушение на самоубийство, потерявшие трудоспособности, тяжелое заболевание, связанное с потреблением наркотиков, заражение СПИДом и т. п.

КАК правило, употребление наркотических средств происходит в стороне от посторонних глаз,

ние выезда в другие местности без разрешения органов внутренних дел.

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ хотелось бы обратиться к родителям, с которыми как можно чаще интересоваться, как и где их дети проводят свободное время, разумно контролировать и ограничивать их пребывание вне дома в вечернее и ночное время, обращать внимание на перемены в поведении подростков, во внешности, в состоянии здоровья, т. к. существуют характерные и распознаваемые при желании внешние признаки людей, употребляющих наркотики. Например, несжиданное и якобы необъяснимое истощение, худоба, бледность, с желтым оттенком, как у послеоперационных больных, кожные покровы, ломкость волос и ногтей, порча зубной эмали, а также раздражение, сухость, кожные покраснения, растрепанность, снижение критической оценки поступков и высказываний, ускоренная речь, изменение могут быть признаками употребления наркотических групп. При описании препаратов каннабиса (конопли) появляются неудержимые приступы смеха, настроение крайне изменчиво, могут наблюдаться нарушение координации движений, походки, дрожь рук и всего тела, расширение зрачков. Очень характерно появление чувства голода, жажды. После приема кокаина появляется повышенная активность в двигательных процессах — много двигаешься, ходишь из дома, бродящий. Возможны зрительные, слуховые галлюцинации, потеря аппетита, бессонница. При опьянении эфедреном, первентином зрачки расширены, кожа бледная, губы сухие, наблюдаются близорукость, суеверность, нет потребности во сне. Через три-четыре часа наступает слабость, тошнота, пропадает аппетит.

Возникшие сомнения можно попытаться развеять с помощью закона. Так, согласно статье 44 Федерального закона «О наркотических средствах и психотропных веществах», лицо в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что оно больно наркоманной, находится в состоянии наркотического опьянения либо потребил наркотические средства или психотропное вещество без назначения врача, может быть направлено на медицинское освидетельствование по постановлению судьи, прокурора, следователя, органа дознания. Согласно статье 54 этого же закона по просьбе больных наркоманной или с их согласия, в несовершеннолетнем в возрасте до 15 лет по просьбе или с согласия их родителей или законных представителей, оказывается наркологическая помощь. Не помещает запомнить и по необходимости использовать предусмотренное п. 3 ст. 54 этого же закона положение о том, что больным наркоманной, находящимся под медицинским наблюдением и продолжающим употреблять наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача, либо уклоняющимся от лечения, по решению суда назначаются принудительные меры медицинского характера, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

И. ЧЕРНЫХ, помощник прокурора Кежемского района, советник юстиции.

ЭКСПРЕСС-ОПРОС

НАРКОМАНИЯ — УЖАСНОЕ ЗЛО

Н. Т. ЗИМБАТОВА, ведущий специалист РУНО:

— Это явление не может не тревожить, ведь увлекаются наркотическими веществами подростки уже с 12—13 лет. Именно в это время они начинают курить и пробуют не только сигареты, но и травку. Трудные подростки, а с ними нам приходится работать вплотную, практически все это залу подвержены. Недавно произошло событие на тему «Дети улиц», где был поставлен вопрос о привлечении к проблеме наркомании врача-нарколога. Чтобы специалист в утренние часы смог осмотреть школьников в школах и выявить детей, склонных к употреблению наркотиков.

Что касается родителей, то ни один из них добровольно не привел своего ребенка в больницу, не забил тревогу. Надеются, что дело само рассветится, но тюрьмы для ИДН и КДН во время распада семьи детей-наркоманов все же вылают и ставят на учет, но бездействие родителей просто удивляет.

Сергей В. водтлев:

«То наркоманом возмут полно — Удальцов, которого не секрет. Слава богу, среди моих близких и друзей их нет, но страшно за сына. Ему четыре года, проблема эта от него далека, но как говорят, кот торчком да по сумы на зарекали, да кто с наркоманами нашей семье все же «посчастливилось» столкнуться. Несколько раз заезжали на нашу дачу. Как-то раз мой брат, приехав туда неожиданно, поднял с кровати еникаса, водичку и отравил подальше, пригрозил, что в следующий раз будет хуже. Тот, видимо, нахлобачил чего-то, решил переложить, да поपालся».

Д. И. КУЛИШОВА, помощник инспектора ИДН:

— Я к явлению наркомании отношусь крайне отрицательно. Жалко детей, обидно за их родителей. Это ужасное зло и его необходимо искоренять всеми возможными способами. Удальцов, водичку, О. В. КОРЖЕВОЙ, военный комиссар:

— Как я, отец двоих детей, могу относиться к наркомании? Разко отрицательно. Как бы ни воспитывали в семье своего ребенка, выйдя на улицу и попав в определенное окружение, он может попасть под его влияние, чтобы быть как все. Это можно сказать как о мальчиках, так и о девочках.

Считаю, что три фактора могут остановить распространение наркомании. Первое — внешний фактор. Влияние на ребенка с пельнок средств массовой информации, ведущих борьбу с наркоманней и в передаче, в первую очередь, в семьях.

Второе: Необходимо и школе, и всем общественным организациям, и родителям работать в этом плане целенаправленно, давать это зло со всех сторон одновременно и постоянно.

И третье. Лишь смертная казнь, как в Китае и Пакистане, сможет испугать, остановить тех, кто имеет любое отношение к наркотику. Мы нашли у тебя наркотики — отвый по полной программе, подальше от общества. Тогда трех факторов, и исчезнет эта язва.

Записала **Г. БАРАНОВСКАЯ**.

«...ПОДЛЕЖАТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ»

СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Важной компании есть хотя бы один наркоман, то он является в употреблении наркотиков новых лиц. Среди определенной части молодежи считается престижным хотя бы раз попробовать наркотик. И такая проба происходит или в результате того, что наркотик предлагается как угощение симпатично, либо употребляется спустя некоторое время, но под воздействием высказываний, восхваляющих ощущения, вызываемые наркотиком.

Процессы приобщения к употреблению наркотиков новых лиц происходят без внимания законодателя, который предусматривает уголовную ответственность за склонение к употреблению наркотических средств или психотропных веществ (статья 230 УК РФ) в виде лишения свободы от двух до пяти лет, а если склонение к употреблению наркотика совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, либо неоднократно, либо в отношении несовершеннолетнего, либо несовершеннолетнего, либо употреблению двух или более лиц, либо с применением насилия или с угрозой его применения — в виде лишения свободы на срок от трех до восьми лет. А если указанные выше действия поощряются, то неосторожная смерть потерпевшего или иные тяжкие последствия, наказание предусматривается в виде лишения свободы на срок от шести до двенадцати лет. Алкогольные напитки наказаны за все эти преступные деяния не предусмотрено; ответственность наступает с шестнадцати лет.

Таким образом, если одно лицо будет возбуждать у другого лица желание попробовать наркотик путем предложения, дачи совета, просьбы, угрозы, обмана, высказываний, восхваляющих ощущения, вызываемых введением наркотиков в организм, даже если такое лицо не достигло возраста потребления наркотиков будет еди-

в укромных местах, которыми могут быть как жилые помещения (квартиры, комнаты, дача, дом), так и общественные помещения (подвал, чердак, сарай, гараж, склад и т. п.). Если такие помещения специально создаются (например, подсыкают), снимаются или сдаются в наем, приспособляются, или при наличии таких помещений привлекаются лица, желающие ими воспользоваться для употребления наркотиков или психотропных веществ, то лица, совершающие подобные действия, подлежат уголовной ответственности по ст. 232 Уголовного кодекса за организацию, либо содержание притонов для употребления наркотических средств или психотропных веществ, что называется лишением свободы на срок до четырех лет, либо на срок от трех до семи лет, если притоны созданы и содержатся организованной группой. Предоставление любого жилого или нежилого помещения два и более раз одному и тому же лицу разным лицам, для употребления наркотических средств или психотропных веществ, независимо от наличия или отсутствия корыстной или иной цели, обеспечивает виновному достаточную шестнадцатилетнего возраста, неприятную перспективу знакомства с законом.

Опасность неконтролируемого обращения наркотических средств и психотропных веществ настолько велика, что даже после освобождения на мест лишения свободы, за лицами, совершившими тяжкие или особо тяжкие преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, решение суда может быть установлено наблюдение за ходом их социальной реабилитации, предусматривающее запрет посещения определенных мест, ограничение пребывания вне дома после определенного времени суток или ограниче-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

С 1995 года в Кежемском районе военкомате начали вести печальную статистику призывников, ограничено годных к военной службе по причине наркомании.

1995 г. — комиссван 1 призывник из Кодинска

1996 г. — 1 призывник из Имбгонского

1997 г. — 3 призывника из Кодинска

1998 г. — 2 призывника (весенний призыв) из Кодинска.

Впереди — осенний призыв.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ КРАЯ

БЫТЬ ХОЗЯИНОМ В СВОЕМ ДОМЕ

[Окончание.
Начало на 2-й стр.]

КАДРЫ И КАДРИКИ. Однако для решительных действий необходимо самое тесное сотрудничество между администрацией края и Законодательным Собранием. Возможно ли оно? Что мешает организовать его как следует?

По мнению депутата Юрия Абакумова, слабым местом в работе губернатора Лебедева продолжает оставаться его кадровая политика. Откровенно игнорируется потенциал местной управленческой элиты, которая годами формировалась в крае и служила кузницей кадров не только для нашего региона, но и для всей страны.

На сессии прозвучали фамилии бывших руководителей, которые могли бы принести немало пользы красноярцам, но остались пока не у дел, за бортом нынешней администрации. Вместе с тем, с точки зрения Абакумова, многие нынешние деятели администрации не социологи — даже передавая свои трудовые книжки в отдел кадров, руководят краем «вахтовым методом», то и дело улетая в Москву то на три-четыре дня, а то и на целый месяц.

Явного желания связать судьбу с Красноярским краем у них

не наблюдается, но при этом они фактически «подставляют» своего же губернатора, игнорируя выполнение его прямых указаний, занимаясь собственными делами, а не линиями, которую то публично провозглашает. Например, перспективной формированию в крае свободных экономических зон озобочено только сам Лебедев, а команда его находится в стороне. Даже при подготовке к сессии Законодательного Собрания, всесо замечил Юрий Абакумов, а краевой администрации поначалу была подготовлена весьма легковесная и поверхностная справка к докладу Лебедева, что могло поставить его в двусмысленное положение.

Депутатам пришлось буквально заставить краевых чиновников поработать как следует ради престижа собственного шефа, но такая практика не может быть нормальной. Из этого же следует стремление сделать свою работу новой администрации закрытой и недоступной, считает депутат Раиса Кармазина.

На входе в помещение администрации устраиваются бесконечные проверки документов, хотя многих руководителей и депутаты милиционеры знают

в лицо, на третьем этаже появился новый милиционерский пост, которого не было в свое время даже перед кабинетом председателя исполкома крайсовета.

Подобная закрытость скрывается и на отсутствии информации для депутатов о том, какие решения принимаются, как расходуются экологические платежи или плата за хранение радиоактивных отходов в Железнодорожское, о чем так же Кармазина узнает теперь только из газет. Хотя, с другой стороны, она признает стремление новой власти расходовать бюджетные средства по закону, но в примитивном стремлении разделить их как можно быстрее на текущие нужды тоже нет ничего замечательного.

По сути дела, серьезной экономической политики в администрации пока не сформировано, не владеет ситуацией главное управление экономики. Например, его руководители недоступны для понимания, что такое закон о краевом госзаказе, почему он мог бы способствовать возрождению красноярской глубинки, как организовать закупку продовольствия для социальной сферы внутри нашего региона, а не за его пределами.

Очевидно, что и решение северных проблем буквально раздрано сейчас между различными чиновниками, а координация действий пока отсутствует, поэтому трудно рассчитывать на серьезный результат. Молодые «вундеркинды» в мелиновых пиджаках, с сотовыми телефонами и неподражаемым московским акцентом вызывают, конечно, иронию, но ведь и работают кому-то тоже надо. Один губернатор за всех не управится...

Лебедь в основном принял критику в свой адрес, хотя заметил, что на первом этапе сами же красноярцы не возражали против тех или иных кадровых назначений, хотя он пытался с ними советоваться. Многие замечания основываются действительно на недостатке информации, например, по поводу кредитной политики. Быстрые кадровые смены в горшоч со сметаной. Одна утонула сразу, а другая бархатлась до тех пор, пока не сбила масло, оперлась на него и выпрыгнула на самый верх. Вот почему и сам Лебедь не видит ничего зазорного в том, что некоторые его предложения не осуществляются: ничего страшного, есть и другие, не получается пойти прямо, будем двигаться вверх и вниз, вправо и влево, но обязательно работать, не опускать рук, не сдаваться. Хотя, судя по всему, депутаты рассуждают, что «бархатнее» самой администрации нашего региона будет более осмысленным и результативным.

Игорь РАК.

СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ.

„ОТПУСК“ ПО БОЛЕЗНИ

Слышала, что существует возможность брать «отпуск» по болезни, не предоставляя больничного листа. Так ли это?

Да, действительно, такая возможность существует. Все работающие граждане имеют право в случае болезни взять в течение года три дня неоплачиваемого отпуска. Такой отпуск можно оформить без предоставления медицинской справки, подтверждающей факт заболевания. Достаточно личного заявления гражданина. Юридическим основанием будет являться ст. 20 Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 года в редакции от 2 марта 1998 г.

„СП“

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ —
зав. отделом информации

Г. В. ЗЫКОВ —
зав. производственно-
экономическим отделом

Е. В. ПЕРУХИНА —
фотожурналист

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор, приемная 4-41-31
отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21
отв. секретарь, корректор 4-46-48
производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33
полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ
КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ
И ИНФОРМАЦИИ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477,
г. Кодкинск Красноярского края

Метранпаж — Н. В. СПИРИНА.

Литотипст — А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ТУСОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист

Индекс — 52335.
Печать высокая
Тираж 4330
Заказ № 120.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем

От всей души поздравляем
Тамару Михайловну ПИНЫВ-
СКИУЮ с Днем рождения!

Желаем быть как прежде —
энергичной, заботливой,
Такой же доброй, крепкой,
и простой,
Отзывчивой, веселой,
симпатичной
И бесконечно молодой!

Шинкин, Михайлин,
Беланнин и другие.



Продолжается подписка на „Советское
Приангарье“ на I-е полугодие 1999 года!

ЕСТЬ ШАНС СЭКОНОМИТЬ!

В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ
ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ: 40 РУБ. 70 КОП. (6 МЕСЯЦЕВ), 20 РУБ. 70 КОП.
(3 МЕСЯЦА), 7 РУБ. 70 КОП. (1 МЕСЯЦ).

С 1 НОЯБРЯ ПОДПИСНАЯ ЦЕНА ПОВЫСИТСЯ.

КЕЖЕМСКИЙ РУПС ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ новый режим работы аппарата управления с 1 октября 1998 года: понедельник — четверг с 9 до 16 часов, с перерывом на обед с 13—14 часов, пятница — с 9 до 13 часов.
Выходной: суббота, воскресенье.
1498

Все члены кооператива «КРОТ» СДАТЬ ВЗНОСЫ в размере тридцати рублей по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 191.

РЕМОНТ илпортной и отечественной теле-, видеоаппаратуры на дому и в мастерской.

ГАРАНТИЯ.

Адрес: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81.
1359

ПРЕДЛАГАЮ пассажирские перевозки по маршруту Кодкинск — Братск — Усть-Илимск, Тулун. Цена договорная; Кодкинск — Карабула — 60 рублей. Отъезд в 7.00.
Телефоны: 4-49-64, 4-33-20.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира с телефоном. Цена 28 тысяч рублей.

Обращаться по тел. 4-47-66.
1501

ПРОДАЕТСЯ пивино.
Обращаться по тел. 4-27-16.
1493

КУПИМ ГАЗ-66.
Справки по тел. 4-26-43,
4-29-93.
1502

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира (на первом этаже, сделан ремонт) на однокомнатную и трехкомнатную с доплатой.
Звонить по тел. 4-40-69 с 7 до 20 часов.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на втором этаже. Рассмотрю любые варианты.
Тел. 4-48-02 после 14 часов.
1500

ОБМЕНЯЮ шкурку рыбец лысы (выделанную) на детскую натуральную шубку 24 размера.
Тел. посредника 4-28-98 [в рабочее время].

Администрация района, профсоюзный комитет выражают соболезнование зав. отделом молодежи Перухину Геннадью Юрьевичу в связи со смертью отца.

Коллектив Кодкинской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование Перухиной Валентине Константиновне по поводу безвременной кончины мужа
ПЕРУХИНА
Юрия Борисовича.
Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование Поздеевой Оксане Дмитриевне и ее мужу Сергею в связи с тяжелой утратой, преждевременной смертью их сыночка Сашеньки.
Одноклассники.